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kráčí vpřed bez váhání, i když jej odmít­
nutí logiky války může stát nepochopení 
a pohrdání. Církev hlásá evangelium po­
koje a učí více naslouchat Bohu než lidem, 
zejména pokud jde o nekonečnou důstoj­
nost ostatních lidských bytostí, ohroženou 
neustálým porušováním mezinárodního 
práva. „Na celém světě je žádoucí, aby se 
»každé společenství stalo ‚domem míru‘, 
v němž se učíme odzbrojovat nepřátelství 
dialogem, kde se uplatňuje spravedlnost 
a pěstuje odpuštění«. Dnes více než kdy 
jindy je totiž třeba ukazovat, že mír ne­
ní utopie.“ (Poselství k 59. Světovému dni 
míru, 1. ledna 2026)

Bratři a sestry všech jazyků, lidů a ná­
rodů: jsme jedna rodina, která pláče, doufá 
a povstává. „Již nikdy válku – zlé dobro­
družství bez návratu; již nikdy válku – spi­
rálu smutku a násilí.“ (sv. Jan Pavel II., 
Modlitba za mír, 2. února 1991)

Drazí, pokoj s vámi se všemi! Pokoj 
vzkříšeného Krista, plod jeho oběti lás­
ky na kříži. K němu se proto obraťme se 
svou prosbou:

Pane Ježíši,
Ty jsi zvítězil nad smrtí,  
beze zbraní a bez násilí:

její nadvládu jsi zlomil mocí pokoje.
Obdaruj nás svým pokojem,

jako jsi obdaroval ženy, plné nejistoty  
ve velikonočním ránu,

a učedníky, skryté a vystrašené.
Pošli svého Ducha,

dech, který dává život a usmiřuje,
který z protivníků a nepřátel  

činí bratry a sestry.
Naplň nás důvěrou Marie,  

Tvé Matky,
která stála pod Tvým křížem  

se zlomeným srdcem
a s neochvějnou vírou,  
že vstaneš z mrtvých.

Ať ustane šílenství války
a země ať je uzdravována  

a obdělávána těmi,
kdo stále umí rodit,  

střežit a milovat život.
Vyslyš nás, Pane života!

Překlad -jb-

Zdroj: www.vaticannews.va/cs.html 
(Redakčně upraveno)

Mezi našimi „staršími bratry“, 
jak nazval Židy sv. Jan Pa­
vel II. při své historicky prv­

ní návštěvě synagogy v Římě v roce 1986, 
existují i tzv. mesiánští Židé, kteří věří v Je­
žíše Krista jako Mesiáše, ale zároveň si za­
chovávají svoji židovskou identitu. Patří 
mezi ně i šestašedesátiletý Dr. James Tour, 
profesor na houstonské Riceově univerzi­
tě (Rice University, Texas), celosvětově 
uznávaný odborník na organickou chemii 
a nanotechnologii. Jako jeden z padesáti 
nejvlivnějších žijících vědců využívá svoji 
mezinárodní publicitu a četná pozvání na 
nejprestižnější univerzity světa, aby odváž­
ně svědčil o tom, co pro něj v životě zna­
mená „víc než cokoliv jiného“: Ježíš je Bůh, 
náš Vykupitel; vstal z mrtvých a znovu při­
jde jako korunovaný Král.

Dr. Tour přednesl 1. dubna 2025 na 
Harvardské univerzitě před členy křesťan­
ského studentského sdružení přednášku 
o existenci Boha. Na konci svého vystou­
pení pozval posluchače k modlitbě, poklekl 
u řečnického pultu a modlil se: 

„Abba, můj Otče, modlím se za tyto mladé 
lidí, aby dnes se mnou zopakovali tuto mod-
litbu: »Pane, děkuji ti, že jsi za mne zemřel, 
protože jsem hříšník. Pane, věřím, ale pomoz 
mé nevěře. Věřím, že Ježíš je Pán, a věřím, 
že vstal z mrtvých. Naplň mě svým Duchem 
Svatým a dej, abych žil pro tebe. Ve jménu 
Ježíše. Amen.«“ Pak se tento významný aka­
demik znovu postavil a jednoduše vyzval 
ty, kdo se modlitbu v srdci modlili spolu 
s ním, aby o tom pohovořili. Byl to silný 
a vědomý čin ve velké posluchárně Harvar­
dovy univerzity, nikoliv však patetický ani 
provokativní, ale zjevné, autentické, muž­
né svědectví horlivého vyznavače Kristo­
va vzkříšení, který za ním stojí celým svým 
životem. Ale nebylo to tak vždy.

„Vyrůstal jsem jako Žid na předměstí 
New Yorku. Když jsem měl osmnáct let 
a studoval na vysoké škole, dal jsem se do 
rozhovoru s jedním spolužákem, který řekl, 
že by se jednou chtěl stát laickým misioná­
řem. Bylo to zvláštní. Vyrůstal jsem v nere­
ligiózní židovské rodině a slovo »misionář« 
jsem do té doby nikdy neslyšel.

Tehdy se mě ten mladík zeptal, zda mi 
může evangelium vysvětlit pomocí obráz­
ku. A už kreslil muže stojícího na útesu 

Ať se skloní každé koleno
a na druhé straně velké propasti, kterou na­
zval hříchem, byl Bůh. Podíval jsem se na 
něj a řekl jsem: »Nikdy jsem nikoho nezabil, 
nevyloupil jsem banku – jak bych mohl být 
hříšník?« Tehdy otevřel Písmo svaté a pře­
četl: »Já však vám pravím, že každý, kdo hle-
dí na ženu chtivě, již s ní zcizoložil ve svém 
srdci.« (Mt 5,28) Tato slova mě hluboce za­
sáhla, protože již od svých čtrnácti let jsem 
byl závislý na pornografii. Myslel jsem si, 

že o tom nikdo neví – a teď najednou ně­
kdo, kdo žil před dvěma tisíci roky, promlu­
vil skrze Bibli přímo do mého srdce! Cítil  
jsem se usvědčen jako hříšník a pochopil jsem:  
hřích není jen něco vnějšího, tělesného; 
hřích začíná v srdci. A osvobození od hří­
chu si nemůžu ani zasloužit, ani odpraco­
vat – je to dar od Boha. Krátce nato jsem 
četl u proroka Izaiáše o Muži bolesti: »Jen-
že on byl proklán pro naši nevěrnost, zmučen 
pro naši nepravost. Trestání snášel pro náš po-
koj, jeho jizvami jsme uzdraveni.« (Iz 53,5)

Když jsem byl 7. listopadu 1977 sám 
ve svém pokoji, zčistajasna se mi všech­
no vyjasnilo: Ješua, Ježíš, je Mesiáš. Padl 
jsem na kolena a modlil se: »Pane, odpusť 
mi moje hříchy! Vstup do mého života!« 
V té chvíli naplnil místnost neuvěřitelný 
pokoj. Bez jakéhokoliv strachu a jakéko­
liv úzkosti jsem velice silně pocítil Ježíšo­
vu přítomnost plnou milosrdenství – jako 

Profesor Tour považuje za své poslání mluvit 
především k těm, kdo pochybují o Ježíšově 
vykupitelské smrti a zmrtvýchvstání – na své 
webové stránce, při přednáškách anebo na 
konci svých mnoha videí na YouTube. Mívá 
také osobní rozhovory s lidmi z celého světa. 
Již více než 26 let vede každou neděli ráno 
biblickou hodinu a po těchto „rozhovorech 
o zmrtvýchvstání“ spolu se svojí manželkou 
všechny pohostinně zve k sobě domů.
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Zemřel Vittorio Messori, vášnivý hledač důvodů víry
Ve věku 84 let zemřel 3. dubna 2026 

velký katolický spisovatel Vittorio Messori.
Messoriho srdce se zastavilo v jeho do­

mě v Desenzanu del Garda ve 21:45 na 
Velký pátek, po památce Ježíšova utrpe­
ní, které s velkou intelektuální poctivostí 
zkoumal ve své knize Dicono che è risorto. 
Vittorio Messori, spisovatel a autor best­
sellerů o víře, které se prodaly v milionech 
výtisků a zanechaly stopu na italské i mezi­
národní kulturní scéně, zemřel jen pár dní 
před 85. narozeninami. Před čtyřmi lety 
ztratil svou milovanou manželku Rosannu.

Narodil se v Emiliano di Sassuolo, v an­
tiklerikální rodině, která byla vysídlena do 
oblasti Brescie a poté se bezprostředně po 
válce usadila v Turíně. Na univerzitě ab­
solvoval politologii u Galanteho Garrone­
ho s diplomovou prací na téma italského 
risorgimenta.

V roce 1964 se jeho život, který byl do 
té doby víře vzdálený, radikálně změnil 
– při četbě evangelií. Tyto strohé a esen­
ciální texty, napsané před téměř dvěma 
tisíciletími, ho zasáhly do hloubi srdce 
a od té chvíle z něj udělaly neúnavného 
hledače důvodů víry. Zapsal se do Kristo­
logického institutu Pro Civitate Christiana 
v Assisi, kde strávil rok studiem a kde po­
tkal svoji budoucí manželku. Po návratu 
do Turína začal pracovat v nakladatelství 
Società Editrice Internazionale a spolupra­
coval s různými novinami a časopisy. V ro­
ce 1970 nastoupil do deníku Stampa Sera 
a stal se redaktorem přílohy Tuttolibri de­
níku La Stampa.

V roce 1976 vychází jeho první a zá­
sadní esej Ipotesi su Gesù [česky vyšlo ja­
ko Hypotéza o Ježíši, Portál 1994], výsledek 
dvanácti let studia. Kniha, která zkoumá 
historickou existenci Ježíše Nazaretského 
a zpřístupňuje všem obsahy, které jsou ob­
vykle výsadou omezeného okruhu odbor­
níků. Aniž by to zamýšlel nebo plánoval, 

stal se iniciátorem nové a moderní apolo­
getiky, vedené s extrémní přísností. V roce 
1978 se přestěhoval do Milána, aby založil 
nový měsíčník Jesus, v jehož redakci praco­
val několik let a poté pokračoval v externí 
spolupráci. V roce 1982 vydal Scommessa 
sulla morte. La proposta cristiana: ilusione 
o speranza? [volně přelože­
no: Sázka o smrt. Křesťan-
ská idea: iluze, nebo naděje?], 
v níž kritizoval marxismus. 
Zvláště ho však přitahovala 
otázka historické věrohod­
nosti evangelií. Po první zá­
sadní knize věnované Ježíši 
následovaly další, které syste­
matizovaly bádání, jemuž se vášnivě věno­
val po celý život: Inchiesta sul cristianesimo 
(1987) [volně přeloženo: Anketa o křesťan-
ství], jakýsi dialog s křesťany, věřícími ji­
ných náboženství, ateisty i agnostiky; Patì 
sotto Ponzio Pilato (1992) [Trpěl pod Pon
tiem Pilátem]; Dicono che è risorto (2000) 
[doslova: Říkají, že vstal z mrtvých]; Ipo-
tesi su Maria (2005) [Hypotézy o Marii].

Zvláštní pozornost si však zaslouží ješ­
tě jiná kniha, která měla v době svého vy­
dání mimořádný ohlas. Messori ji napsal 
v roce 1984 po několika dnech rozhovo­
rů s kardinálem Josephem Ratzingerem 
během jeho dovolené v brixenském semi­
náři: Rapporto sulla fede [česky: Rozhovor 
o víře, vyd. Křesťanská akademie Řím; poz­
ději vyšlo pod názvem O víře dnes, vyd. 
ZVON, Praha, a pak Matice cyrilometo­
dějská s. r. o., Olomouc]. Je to kniha, kte­
rá široké veřejnosti představuje myšlenky 
kardinála, jehož Jan Pavel II. několik let 
předtím povolal do čela Kongregace pro 
nauku víry, a která varuje před ideologic­
kými záludnostmi jistého progresivismu. 
Jako autor, kterého si vážili i papežové, 
dostal v roce 1994 nabídku na rozhovor 
s Janem Pavlem II. Vzešla z něho kniha 

Varcare le soglie della speranza [česky: Pře-
kročit práh naděje, Tok 1995], v níž papež 
odpovídá na 35 otázek formulovaných 
Messorim. Stal se spolupracovníkem de­
níku Corriere della Sera a byl to on, kdo ve 
svém úvodníku oznámil rozhodnutí, kte­
ré Karol Wojtyła učinil v prvních letech 

nového tisíciletí: že navzdo­
ry postupující nemoci nere­
zignuje na papežský úřad.

Hlásání víry a důvody k ví­
ře, argumenty ve prospěch 
historické pravdivosti evange­
lií byly celoživotním jádrem 
jeho úsilí a zájmu. Vzhledem 
ke zkušenosti života před ob­

rácením a k jasné prioritě, kterou dával 
„kerygmatu“, se nikdy zvlášť nezajímal 
o morální témata. „Bez hřebíku víry,“ rád 
opakoval, „nemůže věšák morálky držet.“ 
Chtěl tím zdůraznit, že v dnešním sekula­
rizovaném kontextu je zásadní hlásat pře­
devším Kristovu smrt a vzkříšení, svědčit 
o podstatě víry.

Byl velkým badatelem v oblasti zjeve­
ní a zázraků v Lurdech, což napomohlo 
tomu, že se v posledních letech jeho ma­
riánská úcta ještě více prohloubila. Vyna­
ložil značné úsilí i osobní prostředky do 
stavby kaple Madonna dell’Ulivo v zahra­
dách obklopujících benediktinské opatství 
Maguzzano nedaleko Gardského jezera, 
kde v současné době žijí Chudí služební­
ci Boží prozřetelnosti (Poveri Servi della 
Divina Provvidenza).

Je zajisté pozoruhodné, že autor, který 
věnoval veškerou svou energii rekonstrukci 
Ježíšovy postavy, odešel na věčnost v den, 
kdy věřící po celém světě vzpomínají na 
smrt Ježíše Nazaretského na Kalvárii.

Andrea Tornielli (Překlad -jb-)
Zdroj: www.vaticannews.va/cs.html 

(Redakčně upraveno)

vylitou lásku a odpuštění. Sklonil jsem hla­
vu k zemi a plakal. Až po delší době jsem 
se postavil, ale moje myšlenky zůstávaly 
stále u Ježíše. »Co se s tebou stalo? Už celé 
týdny tě vidím stále se usmívat,« zeptal se 
mě spolužák. Když jsem mu všechno po­
vyprávěl, poradil mi, abych – pokud chci 
zůstat blízko Boha – každý den četl Bib­
li a rozjímal nad ní. Od té doby to dělám 
každé ráno již 48 let. Tento čas o samo­

tě s mým Bohem, toto rozjímání o Ježíši, 
který se za mě obětoval, je pro mě to nej­
dražší a nejvzácnější v životě.

Moji bratranci reagovali tehdy šokova­
ně: »Jak se můžeš hlásit k Ježíši? Vždyť jsi 
Žid!« Ani moji rodiče tím nebyli nadšeni 
a moje maminka mi se slzami řekla: »Kdo 
je ten mladý muž okolo třicítky, že se odva-
žuje nazývat naše vůdce obílenými hroby? 
Nevyčítám jim, že Ježíše zabili. Dostal, co 

si zasloužil!« Až o několik let později, po 
pozorném studiu Starého i Nového záko­
na, mi moje dvaasedmdesátiletá maminka 
do telefonu řekla: »Jimmy, neuvěříš, co se 
mi právě stalo. Když jsem teď četla, jak ON 
vydal svůj život, tak mě to hluboce zasáhlo! 
Nyní tomu můžu věřit: Ježíš je Boží Syn!«“

Z Víťazstvo Srdca 169/2026  
přeložil a upravil -dd-
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SVATÝ NEKLID • ŽIVOT FRANTIŠKA 
Z ASSISI
Massimo Fusarelli • Z italštiny přeložila 
Magdalena Žáčková • Předmluva arcibiskup 
Felice Accrocca • Doslov kardinál 
Pierbattista Pizzaballa OFM

Zbrusu nový pohled na život světce, jehož 
800. výročí úmrtí připomínáme v letošním ro­

ce. Masiimo Fusarelli, generální ministr Řádu menších bratří, 
sleduje Františkův příběh od prvorozeného syna kupce a oblíbe­
ného společníka přes vnitřní krizi až po radikální přijetí evange­
lia – „bianco šek“ Bohu, jak sám autor říká. Výsledkem nebyla 
útěková zbožnost, ale prorocká síla, která změnila církev i spo­
lečnost 13. století. Kniha není hagiografií, ale živou interpreta­
cí z pera muže, který Františkovu charismatu zasvětil celý život.

Paulínky • Brož., 130x200 mm, 240 stran, 299 Kč

ARCHITEKTI KULTURY SMRTI
Donald De Marco, Benjamin D. Wiker 
Z angličtiny přeložila Alena Povolná a kol. 
Předmluva k českému vydání Martin 
Komárek

Kritický pohled na životní osudy a odkaz 
23 vlivných myslitelů 19.–20. století, které au­
toři zařadili do kategorie tvůrců kultury smrti: 

uctívači vůle – Arthur Schopenhauer, Friedrich Nietzsche, Ayn 
Randová; eugenici a evolucionisté – Charles Darwin, Francis Gal­
ton, Ernst Haeckel; světští utopisté – Karl Marx, Auguste Comte, 
Judith Jarvis Thomsonová; ateističtí existencialisté – Jean-Paul 
Sartre, Simone de Beauvoirová, Elisabeth Badinterová; vyznavači 
slasti – Sigmund Freud, Wilhelm Reich, Helen Gurley Browno­
vá; sexuální inženýři – Margaret Meadová, Alfred Kinsey, Marga­
ret Sangerová, Clarence Gamble, Alan Guttmacher; obchodníci 

se smrtí – Derek Humphry, Jack Kevorkian, Peter Singer. Kultu­
ra smrti stojí v opozici ke křesťanské kultuře, která je dle auto­
rů kulturou života.

Res Claritatis • Brož., A5, 324 stran, 45 Kč

SVĚT KATOLICKÉ VÍRY • CESTA  
DO JEJÍHO NITRA
Robert Barron • Z angličtiny přeložila Jana 
Hovorková • Rejstříky Markéta Protivánková 
Odpovědný redaktor Pavel Mareš

Kniha amerického biskupa Roberta Barro­
na nás zve k objevování víry skrze konkrétní 

příběhy, životní osudy, klíčové texty evropské kultury, filosofic­
ké argumenty, osobní svědectví i obrazy. Nepouští se do zbyteč­
ných polemik – spíše pro nás znovu objevuje bohatství katolické 
tradice a tlumočí ho současným jazykem. Autor vychází ze sku­
tečnosti Ježíšova vtělení, života a učení a prochází se čtenářem 
klíčové prvky a základní pojmy katolické víry – zjevení, modlit­
bu, Ježíše Krista a apoštoly, svátosti, význam Panny Marie a sva­
tých, milost, spásu, podobenství, nebe, očistec i peklo.

Karmelitánské nakladatelství ve společnosti KatMedia, s. r. o 
Váz., přebal, A5, 336 stran, 499 Kč

MODLI SE, ROZHODNI SE A UŽ TO 
NEŘEŠ • ROZLIŠOVÁNÍ BOŽÍ VŮLE
Mike Schmitz – Bobby a Jackie Angelovi 
Z angličtiny přeložila Jana Dominika 
Pláteníková

Svěží dílko (nejen) pro mladé o tom, jak rozpo­
znávat Boží hlas ve světě plném hluku a rozptýlení, 

jak rozlišovat Boží vůli pro svůj život a jak žít naplno v přítom­
ném okamžiku.

Paulínky • Brož., 115x175 mm, 128 stran, 249 Kč

ŽIVOTNÍ ODKAZY SLAVNÝCH

KATOLICKÁ VÍRA A  BŮH V  ŽIVOTĚ ČLOVĚKA


